

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbajos petisórért 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szintén több izből hirdetések, akkor szerint a legolcsóbb árért.

134 frtot tennének, hanem termé- harmadik helyen, s a tengeren „a tótt” — a mi nagyon erős idege- A kik ez iránt érdeklődnek, szől- bevezett ural (Budapest, Mátyás- )

Tarkaság.

Legnagyobb harang. Az lakított költi dom számára, Fran- tóttótt harang egy napszájára, mind házve kétszázötven méterdeli a fi- harang 543 mázsát nyom. Elszállí- hajó kellett. Magassága 3.25 mé- kor keresztmetszete 3.42 méter. ok közt, melyek megbuzás által a költi a legnagyobb és legnehe- meg nagyobb és nehezebb Mos- tinában Peking városában van; de csak utak. Európa legnagyobb ha- vetkezők: a római Péter-templomé szent-István-templomé 359, az ol- parisi Notr-dameé 348, a londoni palotái 324, az erfurti 280, a olói nagy harangja 220 mázsa.

vigjáték alkalmával egy nő tette, és férjéhez követtek leg darabot sokszor látnám, meg kel- nevetéstől. Erre fölkielt férje art. A nő kérde: „hová megy? ”- k váltani a következő előadá-

yszarvu gyermek. Bo- rósában — mint az ottani lap szolgáló oly gyermeket szült, szarva van a fején. Két szarvat el sikerült kettéválasztani, re- zek a másik kététől is sikerült teljesen életképes nő, ép és

Felelős szerkesztő: SZAI DÁNIEL.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Közvetítő', 'Közvetítő', 'Közvetítő' with prices like 130, 160, 35, 16.

1876. május 24. 158. 3-3.

nyainak dicséretésébe bocsát- en egy a külföld, valamint Ma- erületen a legnagyobb előme- hágiállításon érdemben is ré- gyelmébe kell ajánlalom a bor- és benger-malom gyártmá- és mézeskalácsos uraknak dus gitt. Minden részről kegyes pártfo- nényem van a legpontosabb és ár és kitűnő árak kiszolgál- állat a n. e. közönség teljes érdemelnéi főkötelességemnek megrendelések a legponto- nek. czen, 1876. május hó. Kuffer József, n.-csaputca Fiók-ház

indájában. 1876.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvége: Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — „ — „ Egy évi szám 10 — „

Budapest, 1876. máj. 20.

A férfini következetesség mindenkor visszautasította az elvekkel való kifarkodást: a tiszta erkölcs örökké vissza- borzad „a czél szentesíti az eszközt”-féle jelszavaktól... Nincs az az anyagi előny, melynek eléréséért elveket és meggyő- ződést, szellemi és erkölcsi jókat, — nemhogy áruba dobni, de csak össze- hasonlítani is szabad legyen... Ez meg- annyi örök igazság.

Vagy tán: „a politika — az exi- gentiák tudománya”-s talán ezek az exi- gentiák akasztották szegre a meggyő- ződést? — De ez nem áll; ez csak fráz- sis! Mert ezer tény bizonyította már, hogy a kormány párt nem szegre- a k a s z o t t a, hanem egyenesen meg- t a g a d t a programját. Az ő eljárásuk már nem taktika, hanem feladás elejé- től végig.

Csak isten a megmondhatója, hogy mi történt volna azóta, — ha kitartón megmaradnak ellenzéki álláspontjukon s a magát lejárt, roskadozó Deákpartot sorsára bizzák! Azóta igenis meg lehetne szabadulva hazánk a 67-ki kiegyezés elviselhetlen nyűgétől; vagy legalább biztosítva, hogy ezt a kiegyezést 10 év múlva meg nem újítjuk...

De lássuk tehát mit szült az a nagyhangu, megbizalmazavazott, meg- ovatiózott fusó? mi haszna a program- szegreakasztási taktikának? Tizenöt hó- up óta csak lendíthettek volna már az ország sorsán!

„Allambházatartásunk rendezése ha- zánk pénzügyeiben az egyensúly hely- reállítása” — ezzel volt indokolva a két nagy párt fusója.

Nem fogom tehát részletesen elso- rolni mit tett, mit nem tett, mennyit ár- tott a belügyér kormánypolcra jutása óta az országnak — egyéb tekintetben; csak az elvtagadás, a kormányrajtás ürügyét — a pénzügyi helyzet javulását fogom keresni. — Nem megyek végig azokon a „közgazgatási bizottság”-mi- féle s ezzel összefüggő, — a minden ki- gondolható „adó- és adóbehajtásról”, — a legfontosabb anyagi és szellemi érde- kek rovására eszközölt reduktiókról szóló roszabbnál-roszabb törvényjavaslatokon, melyeket vagy már keresztülérőszakolt, vagy ezután akar keresztülérőszakolni Tisza K.-nak ennuchi elbizakodottságát föltételező, immár is pártszakadásra ve- zettet: szarnoksága... Mind éppen ar- raválók e javaslatok és törvények, hogy kiírtsák a nemzetből az alkotmányos szellemet, hogy lehetlenné tegyék a rész- behajlatlan igazságszolgáltatást és jó köz- igazgatást, hogy kipersejék az ország zsírsját, az adózó nép utolsó fillérért — töltögetni a Danaidák közönséges hor- dóját. — Avagy ki is győzné elsorolni a kormány mulasztásának büneit? Hisz az ország integritására s társadalmi élet- tünk regenerációjára irányuló törvényja- vaslatok: a társországok egyesítése, a határörvidék polgárosítási költségei, a főrendiház reformja, a polgári házasság s effélé apróságok, — mind oly „ne- nyulj hozzám” virágok, melyeknél ki- sebb gondja is nagyobb az „egyedül üdvözítő”, „egyedül lehetséges” s z a b a d e l v ü kormányának... Hiszen nem is vár már tőle ez a maga iránt bizal- matlanságra hangolt, ez a megfélemlített nemzet — nem is várja már tőle, hogy nagy dolgokat műveljen; nem várja,

hogy független s hatalmas Magyarorszá- got teremtsen; nem várja, hogy az ön- álló hadsereget, önálló pénzügyi gazdál- kodást s egy önálló állam egyéb attri- butumait szerezzék meg vagy adja vissza neki; — csak azt várna, hogy teljesítse, amire oly drága áron, oly neki gyűrűzve vállalkozott, hogy rendezné a zilált pénzü- gyi állapotokat s hozna be s z a b a d e l v ü társadalmi javításokat! Dehogy teszi, dehogy! Hanem k o n c z — no az már vagy jutott, vagy jutni fog bi- zonyosan minden uszályhordozójának és vak párhívének s ezek fiaí és unokái- nak vagy egy vagy más alakban. A ne- potismus rendszere, a corruptio korszaka — oh az „in floribus” van csak ugy, vagy még jobban, mint anno Deákpart! Maradt minden a régieben, sőt súlyed napról-napra... Majoros István.

— A zárszámadási bizottság tegnapielőtti ülésében tárgyalatokat a pest-fiumei hajógyár- nak adott 300,000 ftnyi kölcsön ügye. Kerká- poly Károly volt pénzügyminiszter ez ügyre vonatkozólag körülményes felvilágosításokat ad- ván, hosszas és élénk beszámoló után gr. Ló- nyay Menyhért volt p. ú. miniszterre nézve a bizottság többsége (5 szavazat 4 ellen) a tárg- yalt tételt illetőleg nem hozta a felmentést javaslatba. Egyuttal kisebbségi ellenvélemény lett bejelentve.

— A képviselőház — mint az „Ellenőr” írja — a pünkösdi ünnepekre elnapolja ma- gát, s pünkösdi után már csak formális ülése- lesznek. A képviselők aztán szeptember máso- dik felében ülnek ismét össze, s ekkor a tárg- yalások minden megszokás nélkül folytat- tatni fognak, mihez képest szüreti szünidő sem lesz.

— Német hivatalnokok kivándorlása Ma- gyarországból. A bécsi „Presse” jelenti, hogy a német vasuti hivatalnokok kivándorlása Ma- gyarországból kezdetét vette. Eddig mintegy 200 családostól tért vissza — ugymond — ha- zájába, kiknek állomást szerezni nagyon buz- gólkodik az első osztrák tisztviselő egyesület.

Nyiri ibolyák.

Van itt megyénkben egy község, — ugy hívják, hogy A... ny, ebben a községben van egy papjuk az ó hitű stafának (a nevét nem tudom), ez a pap a reverenda helyett kényeszer zubbonyt érdemelne, éppen ugy, mint a fent- említett „udvari tánc és illem tanár”, mert míg az előbbi a „germánisatio” által igyekszik civilizálni nemzetünket, ő pópasága addig az államban állomást akar létesíteni.

A sok viselt dolgai közül, melyek ugy hasonlítanak egymáshoz, mint makk a makkhoz, elmondok egyet a mint közelemben. — Egyik napon beállt egyik tagja, a kezére bízott egy- házának, ő pópaságához valami egyházi ügyben, az okot melyért felkereste a tiszteletlen udvar- magyarul adván elő, nem csak, de a mi hal- latlan vakmerőség! még köszönni is magyarul merésztel.

Erre aztán fel is fortant pópánkban az ós „dák” vér, kivált midőn erre a kérdésre: „hogy hívják kendet?” a becsületes szegény ember így felelt: „Szarka Gábornak tiszteletlen uram.” Nem igaz! Szamar kend! Azt sem tudja, hogy hogy hívják. Kend a mátrikulában nem „Szarka”-nak, hanem „Szarke”-nak van beve- zette (nóván az ós dák nyelven a Szarkát jien- ténképen.) Aztán meg tudja meg kend, hogy én Oláh pap vagyok, azért ha ugy jön kend hozzám, mint paphoz, ne merjen kend velem többé magyarul beszélni, mert megsem hallgatom, hanem csupán oláhul!

Igy rivált a szegény emberre ez a Lipót mezzőre való civilizátor. Pedig hát a szegény ember, kinek magyar eredetét neve is mutatja, lehet hogy oláhul talán egy szót sem tud. kétkedtek, megmutatta, hogy az emberi szív burjaira a nehebb tragikai zenével is tud hatni. A fensőbb helyen nem óhajtották, s így a színház részére nem tanulták be. De a ze- nekar betanulta e dalművet, s hangversenyek- ben néhány részlet előadott, e néhány próba oly gyors vágyat ébresztett e dalról iránt, hogy mindenütt, hirnapokban, vendéglőkben, daleste- lyekben és más e felékben, semmi egyeből nem beszéltek, csak Othellóról, semmire sem vágy- ták, csak Othellót hallani. Azon borzalmas eseményekről, melyek Othellót a szindarabot követők, szó sem volt, s ugy látszott, mintha a dalmű alatt más Othellóról vélnének. Végre az akkori rendező, — én akkor még a zsin- padon voltam és Othellót énekeltem — re- deletelt kapott a dalművet előadni. A ház fu- ladásig telve volt, az udvar és a nemesség megjelent, a zenekar emberfelelti módon me- gerőtette magát, az énekesek semmi kívánni- valót sem hagytak fent, de, én nem tudom, mindnyájunkat rosz érzelme fogott el, midőn Desdemona a hárfá mellett dalát eljátszotta, midőn lefekvéshez készült, s a rít szeresen hozzá közeledett. Ugyanazon ház, ugyazon deszkák, ugyanazon jelenet volt, mint akkor, midőn egy kedves teremtet ugyanezen szerep-

Magyarországnak legnagyobb ellenségei az ilyen fajtájú mostoha gyermekek, kikre még gonoszságuk mellett a népevelés nagy mun- kája van bízva. Ideje volna figyelmünket kiter- jesztetni az ily fajtájú, nemzeti létünkön rágódó férgek kipusztítására. G á v a y.

— A magyar főtárosból. A nem- zeti tornaegyletben e hó 14-én ért véget a 16-ik tornatanítói folyam. A vidéki tanítók, tanárok és tornatanítók számára nyitandó 9-ik póttanfolyam július 1-én kezdődik s hat hélig tart. A gyapju-utcai német színház tegnap- este kiűzött arverésére egyetlen vevő sem jelent meg. A magyar mérnök- és építész-eg- yet május 28-án tartandó gyűlése alkalmával a Dunán a Vaskapu-oz kirándulást tervez. E kirándulásban az egyeteli tagok s családok is részt vettek. Az 1. ker. kir. egyet. főgym- naziumban az érettségi vizsgálatok írásbeli része május 31-én, a szóbeli része pedig jún- 9-én veszi kezdetét. Egy hajléknálküli ags kö- zület a Teffler-féle ház és a Suhk cirkus ház- egy építkezésnél vételeül befalastak. 18 órai ottlét után azonban segélykiáltásait a munkások észrevéven, kiszabadították. Korn Károly alteng- ernagy a napokban temetettet el a legfénye- sebben.

Vidék.

— A „Debreczen” levelezése. — Derecske, 1876. május hó 22-én. T. szerkesztő ur!

Szomorú reggelre virradtunk tegnap; még csak ez hiányzott, amugy is mindinkább szeg- ényedő vidékünkön, hogy a fagy tegye tőnkre egyedül kis reményünket. Hja, hisz mi földművelő nép vagyunk, minek nekünk ipar, kereskedelmi önálló vándorlást, független bank — hisz van földünk, azt csak szántani meg vetni kell, megélni mi abból, sőt még ur- záhatunk is — igen ha terem, de ép mint gardálkodó nép — leginkább vagyunk kitéve az időjárás eshetőségeinek; egy kis fagy, egy kis jég, annak idején hiányzó eső — tönkre tehetnek bennünket, mert az isten adta föld- nél egyebünk nincsen, ha ez nem terem sem- mit, éhen kell meghalunk, a bölcs kormány férfiak elöljárásuknál fogva, megtesznek mindent, hogy az ország ily válságos időkben tönkre ne menjen, hogy a hópolgárok meg is élhessenek és a reájuk rótt nagy adó terhet elviselhessek.

Most, v a g y s o h a — még nem ké- tünk el, még van idő, sorakozunk uraim, tő- rekedjünk az alpróféta által tévútra vezetett szerencsétlen népet szomorú helyzetünkről a bécsiekkel kötött közösamerületi szerződés káros voltáról felvilágosítani, tarsunk érte- kezeteket mindenféle, mint azt a mi válsá- gkerületünkben is tesszük, így június hó 5-én Barádon fogunk összegyűlni s általános nép- gyűlést tartani, de ezzel sem sokra megyünk, mert fájdalom, pusztá falaknak beszélünk, nincs ki meghallgasson bennünket, csak a szegény nép, mely maga él a nyomorban.

Bocsánat e kis eltérésért, de fáj a szí- vem, ha végig tekintek szegény elhagyott ha- zámra, mely utóbbi időben még annyi elme- csapások által is megáldogattatik, viz és tűz eddig meg-ímetek bennünket, mily gyönyörű- ren s tulkorán fejlődött minden, mint örün- kelünk, ha végig tekintettünk a mezők, szől- ő s kerteken, s ma — könyök tölünk szem- meinkbe, félünk személyesen meggyőződni azon kinondhatatlan kárról, melyet a múlt éjjeli fagy okozott. A már jókor vetett rosz- nak, mely virágzásban állott, vége van, borunk egy csepp sem lesz, megkapált tengeri kiszánt- ható ugyan s ujból vehető ugy szintén a sok- kat szenvedett dobány, mely jó meleg időjá- rás mellett még lábrapszapot, hüvelyes vete- menyek közül különösen paszuly semmi sem lesz, de a buzának nem ártott.

Hogy midőn fogjuk a nagy adókat meg- fizethetni, annak isten a megmondhatója. Dacára ezen keserves virradásnak a teg- napi napot mégis vígan s kellemesen végezők. A derecskeli önkéntes tűzoltó-egylet kis májusú mulatságot rendezett; hogy az a legkedélyesebben folyt le, azt fölősiéges em- litemen, már maguk a vállalkozók, különösen

t. Jámbor Lajos alparancsnok ur szives fára- dozásának köszönetből létrejötte. Jelen volt városunk intelligentiájának a nagy része; a pohárköszöntések hosszú sorát fötisztelendő Eder János helybeli plébános ur kezdte meg, lelkesült éljenekel fogadott be- zedében egytelkét derék s fardatlan buz- galmu főparancsnokát t. Tyl József s az egész egylete révén poharát. Tyl ur Jám- bor urat, nt. Biró Antal ur a tűzoltókat s tisztjeit különösen, e sorok írója ft. Eder plébános urat, mint alapító tagot, kiknek száma vajmi kevés; a távollevő hölgyekre toastiroz- tak még Jámbor, Tóth Lajos, dr. Tom Béla, T. Debreczeni, Békéssy András urak stb. stb. Ki volna képes mindezeket feljegyezni a mik s a kikre mondatok; elég annyi, hogy az egybegyűlt társaság a lehető legkedélyesebben minden zavargás nélkül törekedett felelni on- but és bánatot, a melyre e hó 21-én virradtunk.

Mielőtt még akaratom ellendire ily hosszu- nyult levelemet bezárnám, nem hagyhatom fel- említés nélkül egy ajánlatomat, melynek terve- zését kivánatra tisztelt előjáróságunknál be- nyújthatok, u. i. hazánk, de a világ minden vidékén lakulnak eszelnakázási-egyletek, náunk Derecskén is ezélesír volna különösen eszé- kes után, ha a templom mögött lévő kisserű Balaton átjárhatóság könnyítést néhány cón- nak mindig kéznél volna, vagy talán hoimi na- gyobbserű hajót szándékoznak hoztatni? Bi- zonyi ideje volna már ezen a főtéren a regulár- s azon épületék elvitoltása, melyeket szö- gabíró ur, mint az utcán leuni nem szabadót, elvitoltatott, az illettó fakereskedő háza elől, de a templom mögött ez el lehet, ez a rendez- tartozik, de erről más alkalommal. Isten veletünk.

Balázs Géza.

Tasnádvidék, máj. 22.

A hosszas esőzés folytán, a mitől féltünk, — fájdalom — csakugyan bekövetkezett; május 20 és 21-ik éjjeleken a fagy learrata roszainak, lesűrűtetve szőlőinket. Mintha csak a természet is egyetértene a szabadalmozott, honneteknek csufolt kártevőkkel, rajtok kívül hernyó, szipoly, víz, tűz és fagy eszesült erő- vel pusztítják hazánkat s juttatják ennek né- pék koldusbotra. A kár, mely határainkat érte, kiszámíthatatlan. A tiszta buzából talán még lesz valami, miután fejét ki nem hánpta, — a kil- kelt tengeri egészen megsemmisült, — legna- gyobb része határainknak azonban meg vete- len, — a tengerből még remélhetnénk tán valamit. — Bor azonban nem lesz.

Fájdalom, hogy hiánunk kell, hogy ez a csapás országos. Vajjon ennek következtében nem lesz-e a kormány oly macakos, hogy még most is szilárdul álljon a káros kiegyezés mellett? Tasnádvidéki.

— Vidéki hírek A kolozsvári 1000 frankos népszimű pályázatra eddig 34 pályam- munka érkezett be. A pályázat határideje e hó végén jár le. A veréblytől mintegy 4 km. távolásig fekvő Tild magyar községben e hó 19-kén 13 ház égett le. A pozsonyi kereskedő és iparos ifjúság „Széchenyi kör-” szándéko- zik létesíteni, melynek czéja a magyar szel- lem előmozdítása lesz. N-Váradon a lövde- vasárnap nyitattat meg. Szegeden lakatosgyár- ipar-szövetkezet alakult, melynek főczéja a külföldi e nemű gyáripari cikkeket a hazai piacokról leszorítani.

A fagyról

a legujabban érkezett táviratok a következő értesítést hozták: H-B ö s z ö r m é n y, máj. 22. A f. hó 19-én és a következtet napok éjjelén beütött fagyások a tengerit és virágzásban levő roszo- kát teljesen, a szőlőket általában, a gyümöl- csöket részben, a hüvelyeseket s kerti vete- menyeket egészen megsemmisítették. M e z ő t u r, máj. 22. F. hó 20-án éjjel a fagy fölőnkent, a tengeri, rozs és repce- vetéseket elpusztította. K a r c z a g, máj. 22. Tegnapi és ma éj- jel nagy fagy volt, a szőlő, gyümölcs- és ten- geri-termés egészen megsemmisült.

12-én; és a szélén háromszor alábuza ott volt: 20-án Ferdinánd herceg elhalt a vadá- szaton. A férfiak hallgatva néztek egy percig egymásra, ugy látszott, mintha nevetni akará- nak, és mégis az öreg ember komolyága, ezen rettenetes események csodás össztalálkozása jobban meghatotta őket, mint a hogy bevallani akarták. Az őrnagy a krónikában lapozott és fityörésztet, a gróf valamin látszó töprengni, homlokát és szemét erősen kezére nyomta. Végre felugrott; „és mindezen nem segít önön, — kiáltá, a dalművet elő kell adni. Az udvar, a követek tudják már és csak kudarcz lenne, ha ily véletlenek által zavartatnánk magunkat. Uram! itt van négyzáz tallér. Van néhány mübarát és pártoló, kik ezt önnek küldik, hogy Othellóját fényesen léptesse fel. Vegyen ebből azt, a mi akar, — mondá nevetve, hivassa a lélek fűzőket, idezőket; vegye meg fölök özs- szes boszorkány készleteket, a mi csak szök- séges, hogy a kísérteteket elűzze, csak adassa elő Othellót.

(Folyt. köv.)

A postán érkezett tudósítások a követ- kezők: H e v e s: Tiszai középjárás, május 20. Mult hetén a 4—5 napi csendes eső igen meg- javította a termést, zab, tengeri, répa kibujtak a földből; de azután hideg északi szél állott be, a jég a kutak vályuiból 1 cm. vastagságu. T o r o n t á l: Zombolya, máj. 21. Fo- lyó hó 8-dika óta tíz napon át folyást esett; a száradóféleben levő vetések feláldultak; de az új reményeket a fagy egészen megsemmisít- tette. Bab, dinnye, szőlő, tengeri, burgonya egészen elfagyott, repce és rozs legnagyobb, zab és búkkönyvetések tetemes rész elron- gálva. A sok dohánykertész minden palántái elfagytak; ez évben dohánytermésre nincs remény. Z e m p l é n: Liszka: május 21. Őszi buza jó, gabona, rozs, repce, répa semmi, köles semmi. Kapás vetemény, tengeri, bur- gonya, paszuly, tős, mindegy szálig elfagyott. — A szőlőtermés május 20 és 21-ike közt vi- radóra teljesen elfagyott. Z a l a, Keszthely, május 22. F. hó 19— 20-ka közt még nem volt fagy, de 20 és 21-ike közt hideg északi szél, exponáltabb he- lyeken bab, ugorka, tők, burgonya, szőlő rész- ben teljesen tönkre tétettek. M o s o n. Lébény-Szt.-Miklós, május 22. F. hó 19 és 20-ika közt éjjel száraz fagy; 20 és 21-ike közt derék, a szél enyhítette a káros hatást, ugy hogy csak egyes helyeken történt kár. F e h é r: Moór, május 22. Szőlőkben alig volt kár, a gyümölcs a fagytól nem szenvedett, termésre van remény. P e s t, váci-járás, Boldog-község május 22. F. hó 19 és 20-ka, 20 és 21-ke közt na- gyobb fagy volt; a szőlő lapályos helyeken tel- jesen elfagyott; magasabb helyeken részben. hány, bab, burgonya egészen elfagyott. F o z s o n y, külsőjárás, máj. 22-kén. Zöldsejves sok kár volt, gyümölcs és szőlő- ben kevés, mert a szél tartóztatta a káros hatást. H e v e s, Tárnas május 22. A fagy je- lentékeny károkat okozott, a szőlő leve elpusz- tult, korai gyengébb vetemények végképen. Do- hány és tengeri nagy részben elfagyott. T a t a, május 22. Rozs homokos talaj- ban szenvedett. Szőlőkben még nem lehet kárt észlelni. S z o b b, május 22. Partos vidéken nem jelentékeny a fagykár, de az Ipoly völgyében, Letkésben, Börzönyön, Kemenczén, Tölgyesen nagy a kár. Szőlők állítólag tönkre vannak téve, burgonya, tengeri és rozs is szenvedte. K o m a r o m, Csuz, május 22. A teg- napelőtti hideg folytán egészen elfagyott: szőlő, gyümölcs, bab, burgonya, tengeri. — Részben: repce, rozs, répa, lucerna. — A buzában rozsdá mutatkozik; a tavaszi még jó, fagy sem tett benne kárt. S z a t h m á r, Nagybánya. Május 20. erős fagy, a kár még át nem tekinthető, de okte- berbeni tetemes lehetett. S z a b o l c s: Nádudvar, május 21. A tegnapi orkán után ez a május januárnak is beilllett volna; — a vályukban 1 cm. vastag- ságú jég. B e r e g, Komlós, május 20. A jég 1/2 „nyi; gyümölcs, bab, ugorka, tők, dinnye, burbo- nya, tengeri, megsemmisült. Z a l a, Geise, május 22. A dér elfagyasz- totta a szőlőket, magasabb fekvések mentek maradtak, gabonában nincs kár. S á r o s, Sóvár, május 20. A hőmérsék —3°, gyümölcs, kerti litétvény, bab, tengeri, burgonya, löhere elfagyott, az erdőben a fiatal hajtások elfagytak. T r e n c s é n, Kis-Szankóc, május 21. A kalászhégek meg vannak perzelve, löhere szintén; a gyümölcs általában egészen elfagyott; S o m o g y, Szigetvár, május 21. Ma reg- gel erős déz, — kerti veteményekben nagy kár, repce elfagyott, buzában általában még nincs kár. A dohánytermény már a sok eső miatt megsemmisült. (P. N.)

Külföld.

Ama hír, miszerint az angol cabinet a berlini értekezleték megállapodásainak támogatását megtagadta, ezafoglatot nem nyert. Az angol sajtó ennél fogva kedvezőtlenül ítéli meg a berlini eseményeket. Berinben sem akar-

A „DEBRECZEN” tárczája.

Othello.

Beszély. Irta: H-I V-S. V. (Folytatás.)

— Épen az Othellót talán husz évig nem adták, ekkor, épen ugy tudom mint ma idegen uraságok jöttek látogatába. Előadásaink megtesztették és csodálatos módon egyike az idegen fejedelmi hölgyeknek, Othellót óhajá- látna. A fejedelem kelletlenül egezett bele, nem felelemből azon borzasztó eseményektől, mik a darabot követni szokták, mert ő szabad szellem volt és nem hitt az ilyenekben; de már öreg volt, s ifjúsága bünei és vétkei ne- hezítették szívére, és utáta az ilyen szomorujá- tékokat. De legyen, hogy nem tudott semmit megtagadni e bölgytől, legyen, hogy a közön- ség előtt szégyelte magát, a darabot nyakra-

